
ASOCIACIÓN ESPAÑOLA DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS,
MUSEÓLOGOS Y DOCUMENTALISTAS

el Recoletos, 5-3º Izqda. 28001 Madrid
Tfno.: 575 1727. Fax: 578 16 15
E-Mail: anabad@mad.servicom.es

ACTA DE LA SESIÓN DE LA JUNTA DIRECTIVA

En Madrid a 11 de enero de 1997 se reúne la Junta Directiva de ANABAD a las 10
horas de la mañana, con el siguiente orden del día:

1.- Orientación y objetivos de las Asociaciones Profesionales, y por ende, de Anabad.
2.- Estructura actual de Anabad.
3.- Relaciones con Fesabid.
4.- Otros temas relacionados.

Asistentes:

Presidenta :
"ic~residenta:
Secretaria:
Secretario adjunto:
'locales:

Da Julia Ma Rodríguez Barredo
Da Pilar Domfnguez Sánchez
Da Esperanza García de Paso Gómez
D. Plácido Ballesteros San José
Da Remedios Moralejo Alvarez

Presidenta de ANABAD-ARAGON
Da Marta Navascués Palacio

Presidenta de ANABAD-CASTILLA-LA MANCHA
Da Ma Teresa Sánchez Trujillano

Presidenta de ANABAD-LA RIOJA

Excusan su ausencia:
D. Antonio Montero Torres

Tesorero de ANABAD
D. Carlos González Guitián

Presidente de ANABAD-GALICIA
D. Rafael Fresneda Collado

Presidente de ANABAD-MURCIA

* La presidenta realiza una breve introducción sobre la trayectoria de Anabad, sus objetivos,
sus retos actuales, las relaciones institucionales, el papel de las asociaciones profesionales en
la actualidad y la conveniencia de abrirse a otras.
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Objetivos:

• Describe como uno de los objetivos de esta Junta Directiva desarrollar la
descentralización y coordinación entre todas las Secciones de Anabad. Esto supone
que cada Sección Territorial tenga pleno protagonismo en su ámbito territorial,
contando siempre con el apoyo y la infraestructura de Anabad Central. Al mismo
tiempo, cada una de las Secciones debería no limitarse exclusivamente a su
Comunidad Autónoma y realizar propuestas de interés general.

• Asimismo plantea la conveniencia de que cada rama profesional tenga protagonismo
por si misma, y que puedan tomar libremente decisiones en temas profesionales.

• La potenciación de las juntas sectoriales: presidentes, tesoreros, secretarios para
agilizar el funcionamiento.

* Remedios MoraIejo, presidenta de Anabad-Aragón, considera que la mejor forma de
prestigiar la Asociación es con sus actuaciones, potenciando aquello que nos caracteriza:
formación y publicaciones de calidad.

Como desventajas ve:

• El escaso interés de los profesionales por la vida asociativa, siendo su único interés
el que proporcionen cursos de formación.

• La poca fuerza que poseemos socialmente frente a las poderosas asociaciones de otros
países. Estas proporcionan a sus asociados una serie de ventajas, entre ellas que el
trabajo en las asociaciones profesionales este reconocido y los profesionales puedan
estar liberados de parte de su jornada laboral. Sugiere la posibilidad de que se llegue
a un acuerdo con Fesabid para con una mayor fuerza negociarlo con las instituciones.
Esta podría ser una fórmula para la motivación a la participación.

• La integración de las cuatro ramas en una sola asociación.

* Plácido Ballesteros propone que la línea de actuación de Castilla-La Mancha puede ser un
modelo a considerar: buenas relaciones con las instituciones, con proyectos comunes y
paralelamente la defensa de la profesión ante las mismas.
Considera que la fuerza de Anabad no está en cada Sección individualmente, sino en el
conjunto.
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* La secretaria plantea las siguientes preguntas: ¿Anabad es una federación de
asociaciones? ¿Qué nos une dentro de las especificidades de cada Sección? Tal y como
está hoy la estructura, se ha procedido a la descentralización pero la coordinación
necesaria a posteriori brilla por su ausencia. Considera que los cauces de
comunicación entre Anabad Central y las Territoriales son muy escasos y casi nulos
entre éstas. Si existieran, se podrían rentabilizar cursos que se organizan en diferentes
Comunidades, difundir proyectos, publicaciones, etc.
Comunica que con fecha 2 de diciembre envió una propuesta a todos los secretarios
para consensuar el orden del día de una reunión de secretarios y no ha recibido
ninguna respuesta. Habrá que esperar hasta la renovación de las Juntas Directivas de
Anabad-Murcia y Anabad-Aragón.

• Otros temas que nos afectan actualmente son las relaciones con las Asociaciones de
diplomados y licenciados en biblioteconomía y documentación y las certificaciones
profesionales.

Un aspecto de interés son los problemas legales que a menudo se plantean a los
asociados en el ámbito profesional. Dos son las variantes:
+ la defensa del nivel profesional y académico recurriendo plazas que se adecuan a
la legislación vigente y
+ la defensa de los asociados particulares cuando tengan algún problema con la
administración. Anabad-Castilla-La Mancha proporciona una primera consulta a sus
miembros en un gabinete jurídico especializado.

* Fesabid

Se aporta como documentación los estatutos de Fesabid. Se discuten los artículos que
pueden resultar conflictivos, como el n? 7 que trata de la representatividad de cada
asociación. Plácido Ballesteros considera que cada asociación debería tener garantizado
unos mínimos y a partir de aquí sería proporcional al número de socios.

Se definen las cuestiones a plantear en la reunión con los miembros de la Federación:
¿en qué temas funcionan como Federación? ¿Las cuotas son iguales o proporcionales
al número de socios? ¿Qué requisitos son necesarios cumplir para ser miembro?
También es necesario solicitar el listado de sus miembros.
Se comenta la conveniencia de realizar actividades conjuntas en el ámbito
internacional, como la presentación conjunta de un candidatoa IFLA, y de cara al
Ministerio de Educación y Cultura.
Pilar Domínguez, vicepresidenta, informa de los proyectos comunes, formulados por
el Ministerio, que están en fase de ejecución: Bibliotecas escolares y Estadísticas para
bibliotecas públicas.
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Ruegos y preguntas

La presidenta informa de las ventas directas realizadas del Boletín dedicado al Archivo
Histórico Nacional, y de las conversaciones con el distribuidor sobre este tema. Se acuerda
que este último tendrá un beneficio de un 12/13% en estas ventas en concepto de
almacenamiento, seguros, etc.

La presidenta de Anabad-Aragón informa de las asambleas ordinaria y extraordinaria que
tendrán lugar el 21 de enero próximo para la renovación de la Junta Directiva. Al no haberse
presentado ninguna candidatura en el plazo previsto, se nombrará una Junta gestora en
funciones. En la misma asamblea se abrirá nuevamente el proceso electoral.

La vicepresidenta comenta la conversaciones mantenidas para la creación de Anabad-
Cantabria.

La secretaria plantea la necesidad de definir las cuotas de asistencia a cursos entre socios y
no socios. Se toma el acuerdo que para asistentes no socios que trabajen en una institución
miembro de Anabad tendrán cuota de asociado.

Plácido Ballesteros informa de un proyecto de colaboración entre Anabad-Castilla-La Mancha
y la FEMP en materia de formación.
La vicepresidenta denuncia, por el contrario, los cursos de formación continuada que se han
celebrado en Madrid y que son de lamentar por la práctica inexistencia de profesionales entre
sus profesores. La Junta Directiva toma el acuerdo que la presidente se ponga en contacto con
el responsable de cultura de la Federación para comunicarle nuestra preocupación y, al mismo
tiempo, informarle de la posibilidad de que los profesionales de Anabad se encarguen de
impartir los cursos en próxima ediciones.

y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 13,30 horas, de todo lo cual
como secretaria doy fe con el visto bueno de la presidenta.


